

# 百年樹人

在和黃集團的資助下，一群傑出的香港及內地研究生有機會赴英深造，追求學術理想。



**英** 國首相貝理雅於七月訪港期間，在繁湊的行程中抽空與和黃主席李嘉誠先生會面，這除了是因為和黃集團是英國最大的亞洲投資者外，更因為李先生與貝理雅首相懷着共同的理想，希望透過學術交流來加強文化聯繫。

一九九九年，貝理雅首相宣布多項吸引海外學生負笈英國的措施，其中包括加強歷史悠久的「志奮領獎學金」計劃。

另一方面，一直致力推動終生學習的李先生，也認為此項目能造福莘莘學子，因此透過和黃集團慷慨捐出逾二百萬英鎊的獎學金，資助香港和中國內地的研究生前往英國留學。英國政府把這部分的獎學金名額命名為「和黃志奮領獎學金」。

「和黃志奮領獎學金」資助優秀的研究生和商界才俊繼續深造。這項計劃於二〇〇二年十月展開，為期四年，至今已有十五名香港研究生和四十八名內地研究生受惠。

在貝理雅首相到訪當天，一群「和黃志奮領獎學金」的得主也專誠到長江集團中心拜會李先生和英首相，可惜首相因颱風關係須提早離港，未能按原定安排與他們會晤。不過，李先生不忍讓這批研究生失望，在百忙中抽空與他們見面，而李先生也敦促他們好好運用自己的知識和專業技能，把握香港與中國內地更緊密經貿關係安排(CEPA)所帶來的每個機會，協助香港

打破目前的經濟困局。

其中一位獎學金得主是今年三十七歲的葉啟明醫生，他將前往劍橋大學攻讀為期一年的流行病學哲學碩士課程。



和黃主席李嘉誠先生在長江中心外迎接貝理雅首相。

葉醫生堪稱博學多才，除了擁有香港大學醫學位外，更以兼讀形式取得了至少四個碩士學位，分別是統計學(香港大學)、應用數學(香港城市大學)、旅遊醫學(格拉斯哥大學)和傳染病學(倫敦大學)。

葉醫生一直在香港東華東院擔任感染控制主任。他說，他希望在完成劍橋大學的課程後，為世界衛生組織一類的國際機構服務，或從事教學工作。

葉醫生說：「我將研究重點由臨床學轉移到公共健康方面。研究傳染病學是我的宿願，我很感激『和黃志奮領獎學金』令我夢想成真。」

另一位傑出的香港研究生黃芷敏將

遠赴英國華威大學攻讀社會學碩士課程。

她現在持有香港大學哲學碩士學位，專攻英國文學和文學批評。這位二十五歲的研究生認為，「和黃志奮領獎學金」提供數十萬元的學費和其他費用資助，為她帶來一個極為難得的深造機會。

她說：「這項獎學金不但助我提高學術水平，更可促進文化交流，我真的很期待到英國居住一年，體驗當地的生活。」

另一位獎學金得主鄺善行將於新學年前往劍橋大學攻讀法律碩士課程。今年二十三歲的鄺善行持有一級榮譽法律學士學位(LLB)和法律深造文憑(PCLL)。畢業後，他一直專注於香港的企業和知識產權法律事務。

他說：「在全球一體化的趨勢下，法律從業員必須具有國際視野，劍橋大學的法律課程正可提供這方面的鍛煉。」

鄺善行計劃於學成後返回香港，矢志服務社會。他打算繼續在企業和銀行界發展事業，同時參與社會公益活動。

他說：「能夠與李嘉誠先生見面，我感到非常榮幸。李先生談到法治是香港未來發展的基石，而他的人生歷練，帶給了我很大的啟示。他雖然沒有接受過正規教育，但卻好學不倦，不斷自修充實自己。他的成功典範推動我加倍努力，好好把握這個一生難得一次的機會，日後為香港的未來盡一分力。」